

БИОЭТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ КОММУНИКАЦИИ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ С ПАЦИЕНТАМИ, СТРАДАЮЩИМИ АДДИКЦИЕЙ

Алтайский государственный медицинский университет, г. Барнаул

Сибирцева Дьергелей Маратовна

Научный руководитель: Вольферц Марина Валерьевна, старший преподаватель кафедры философии, SPIN-код: 7691-6864.

E-mail: tbdergelei@gmail.com

Ключевые слова: аддикция, проблема зависимости, коммуникация, биоэтический аспект

Актуальность

В современном обществе проблема зависимости является одной из самых актуальных и сложных, с которой сталкиваются медицинские работники. Коммуникация между медицинскими работниками и пациентами с аддикцией требует особого внимания и навыков, чтобы обеспечить эффективную работу и решить проблему зависимости. Работа с такими пациентами должна быть профессиональной и медицинский персонал должен быть эмоционально уравновешенным для того, чтобы достичь успеха в лечении пациента с аддикцией.

Цель исследования: выделить этические аспекты коммуникации медицинских работников с пациентами, страдающими аддикцией.

Материалы и методы

Была изучена отечественная и зарубежная литература, касающаяся биоэтических аспектов коммуникации медицинского работника с пациентом, страдающим аддикцией.

Результаты и обсуждение

Медицинский персонал при работе с пациентом, страдающим аддикцией, должен быть особенно внимателен к особенностям коммуникации в данной ситуации и проявлять эмпатию. Эмоции играют

важную роль в процессе взаимодействия между врачом и пациентом. Понимание эмоционального состояния пациента поможет врачу провести адекватный анализ ситуации и выбрать оптимальный подход к лечению [1]. Одним из основных принципов коммуникации с пациентом, страдающим аддикцией, является соблюдение этических норм и принципов. Врач должен помнить о своей профессиональной этике, не нарушая прав пациента и не нарушая норм медицинской практики. Важно учитывать, что пациент, страдающий аддикцией, уже находится в состоянии страдания, и его эмоциональное состояние является очень уязвимым. Так же врачу необходимо уметь справляться с конфликтными ситуациями, которые могут возникнуть в процессе коммуникации с пациентом, страдающим аддикцией. Конфликт может возникнуть из-за различий во мнениях по поводу лечения или недопонимания друг друга. Важно уметь находить компромиссы и уметь договариваться с пациентом, чтобы добиться успеха в лечении. Работа с такими пациентами может быть эмоционально и физически сложной, поэтому важно уметь управлять своими эмоциями и поддерживать психологическое равновесие [2]. Медицинский персонал должен ясно определять свои границы и не допускать срывов в процессе работы с пациентами, страдающими аддикцией. Особенности коммуникации с пациентами, страдающими аддикцией, требуют от медицинских работников особого внимания и профессионализма, а умение эффективно взаимодействовать с такими пациентами требует от медицинских работников специальных навыков и знаний [3].

Выводы

Таким образом, профессиональный подход в коммуникации, основанный на специальных навыках и знаниях, позволяет эффективно помогать пациентам, учитывая их эмоциональное состояние и особенности. Соблюдение принципов биоэтики является очень важным для эффективного лечения и решения проблемы зависимости.

Список литературы:

1. Костакова И.В., Галютев Р.А. Исследование смыслообразующих мотивов зависимых со стабильной ремиссией и с многочисленными рецидивами. *Гуманитарные балканские исследования*. 2019; 3, № 1(3): 37-39. – EDN YUNYFV.
2. Распопова Н.И., Джамантаева М.Ш., Мархабаева Р.А. Дисгармоничное развитие личности, как предиктор формирования аддиктивного поведения. *Вестник Казахского национального медицинского университета*. 2019; 1: 216-224. – EDN NYZAGC.
3. Распопова Н. И., Джамантаева М.Ш., Мархабаева Р.А. Роль социальных и личностных факторов в генезе аддиктивных расстройств. *Вестник Казахского национального медицинского университета*. 2019; 1: 228-236. – EDN WDDYRX.
4. Степанов Я.А. Методология оценки импульсивного поведения при исследовании пациентов с синдромом зависимости. *Бюллетень медицинской науки*. 2023; S3: 37-38. – EDN UNIKAB.
5. Шереметьева И.И., Плотников А.В., Докенова С.В., Молдагалиев Т.М. Влияние пандемии новой коронавирусной инфекции на психическое состояние лиц с синдромом зависимости от ПАВ. *Бюллетень медицинской науки*. 2022; 1(25): 83-87. DOI 10.31684/25418475_2022_1_83. – EDN ROLVIG.
6. Шереметьева И.И., Плотников А.В., Докенова С.В., Петрова Л.А. Влияние стрессогенных факторов в период пандемии новой коронавирусной инфекции на психическую устойчивость у лиц с синдромом зависимости от психоактивных веществ. *Бюллетень медицинской науки*. 2021; 4(24): 104-107. DOI 10.31684/25418475-2021-4-104. – EDN WGRFHX.

Как цитировать:

Сибирцева Д. М. Биоэтические аспекты коммуникации медицинских работников с пациентами, страдающими аддикцией. *Scientist (Russia)*. 2024; 4 (30): 5-7.
